

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 8'00 Ptas.
Número sueto 4'40

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: PLAZA CORT 20.— Tel. 2820
Redacción y Talleres: OLMOS 2.— Tel. 1243
PALMA DE MALLORCA

Viernes 25 de Enero de 1946

DIRECTOR PROPRIETARIO: D. JOSE TONS FERRER

Año LIV.— Núm. 16.280

EDITORIAL

Hablemos de lo nuestro

Cuando algo descuella hermosamente sobre el nivel ordinario de las cosas, bien merece no solamente la callada admiración, sino el elogio público más entusiasta. Esto nos acontece al contemplar, desde nuestro rincón mediterráneo en donde él mismo vió la luz, la pequeña personalidad del gran ajedrecista Arturito Pomar, cuya actuación en Londres, pese a enfrentarse con los más famosos maestros del mundo, logra importantes éxitos, señalando su camino con notables hitos que habrán, sin duda, de conducirle con el tiempo a conseguir para sí la máxima categoría en el justamente llamado juego-ciencia.

Es curioso observar que entre los más colosales jugadores de ajedrez, solamente dos latinos han podido asentarse en las máximas alturas: Ayer José Raúl Capablanca, y hoy Arturito Pomar. Y es asimismo de notar que el cubano y el mallorquín fijaron ya su línea ascendente desde muy jóvenes, enfrentándose con los más maduros genios del tablero y acumulando victoria sobre triunfo hasta aparecer ya a los ojos de todo el mundo como seres extraordinarios y merecedores de la atención más completa.

Rápidamente Capablanca ascendió por la escala de la fama, y llegó a calzarse el título envidiable de campeón mundial. ¿Seguirá Arturito Pomar la misma ruta? Es de esperar que sí, como continúa haciéndose notar por el imponente perfeccionamiento de su técnica unida a la agilidad maravillosa de su inteligencia frente al movimiento complicadísimo de las piezas.

Desde luego su figura menuda, infantil, simpática, es hoy en Londres —como antes lo fué en Madrid— algo eminentemente popular, objeto del interés público y seguida en sus actuaciones por todos, que ven en él algo excepcional. Y ya, cruzando los mares, la prensa norteamericana, según noticias que insertábamos ayer, dedica a Arturito amplias informaciones y elogiosos comentarios.

A nosotros, como mallorquines, nos complace grandemente y diríamos mejor que nos enorgullece el que nuestro paisano haya conseguido tal importancia ante el mundo. Es un ejemplo de lo que puede España cuando, en plena dedicación inteligente, tiende la mirada y deposita el pensamiento en un afán.

Los pueblos de Suramérica piden cuatro puestos en el Tribunal Internacional de Justicia

Londres. — Los delegados latinoamericanos en la O.N.U. celebraron una reunión en la que han decidido hacer toda clase de gestiones para lograr cuatro de los 15 puestos del Tribunal Internacional de Justicia.

Londres. — La primera vez que se ha alzado en oposición al plan de "los tres grandes" que consiste en crear la Comisión de la energía atómica por las mismas once naciones que forman el Consejo de Seguridad más el Canadá, ha sido la del delegado filipino Pedro López, el cual denunció el plan de que a Comisión reciba la autoridad y directrices exclusivamente del Consejo de Seguridad y que tenga que informar sobre las cuestiones de seguridad solamente este Consejo.

Durante el discurso del delegado filipino, Byrnes, Bevin y Vichinsky salieron juntos del salón y dieron comienzo a una charla privada "tripartita".

Londres. — En el debate que ha seguido a la declaración de Byrnes en la Asamblea de la O. N. U. el delegado polaco, Modzelewski, ha propuesto que antes de terminar la Conferencia de la Asamblea en Londres se acuerde que todos los Parlamentos de las Naciones Unidas aprueben una ley por la cual cada país se comprometa a utilizar la energía atómica solamente para fines constructivos, y prometan el intercambio de información.

La declaración es considerada como una censura indirecta a la conducta de los EE. UU. que, como se sabe, sigue fabricando bombas atómicas.

Londres. — El comité político y de seguridad de las Naciones Unidas ha aprobado por unanimidad el informe que habrá de ser sometido a

la Asamblea general recomendando la adopción de una resolución para el establecimiento de una comisión que estudie en los problemas suscitados por el descubrimiento de la energía atómica.

Londres. — El jefe de la delegación soviética en la O.N.U., ha hecho su primer discurso en la Asamblea general pidiendo la aprobación unánime del establecimiento de la comisión de la energía atómica.

Vichinsky dijo: "No creo necesario hablar acerca de la resolución del Comité Político y de Seguridad relativo a la energía atómica. La importancia del documento está determinada por la importancia misma de la situación. La delegación soviética apoya la resolución y expresa su esperanza de que sea aprobada unánimemente."

Hasta aquí pronunció las anteriores palabras en ruso y terminó su discurso en inglés.

diendo: "Este es el primer acto importante del esfuerzo conjunto de las Naciones Unidas para asegurar la paz y seguridad en el mundo. Espero se consiga un éxito rotundo."

Londres. — Byrnes es partidario de que el Consejo de Seguridad estudie lo antes posible los casos de los Estados acusados de acciones que amenazan las relaciones internacionales, con la audiencia de los interesados.

Negó existieran divergencias entre Bevin y el respecto a Grecia e Indonesia.

Londres. — Dentro unos días comenzará la evacuación de las tropas británicas y francesas de Siria y Líbano, anunciando en los círculos aliados a las delegaciones siria y libanesa en la O.N.U.

Puede darse por seguro que los delegados sirios y libaneses renunciarán ahora a plantear el problema ante el Consejo de Seguridad.

Hess quiere defenderse en Nuremberg. Goering dice que quiso evitar la guerra

Nuremberg. — La acusación contra el antiguo lugarteniente del Führer, Hess, ha sido aplazada, debido a que el defensor de éste ha sufrido un accidente, rompiéndose un tobillo al caer por una escalera.

La sesión de esta mañana estuvo dedicada a la lectura del informe del Fiscal relativo a los acusados Frithsch y von Pappen.

El Fiscal norteamericano Sprecher presentó las acusaciones contra Fritzsche, haciendo constar que el informe contra éste estaba incompleto y faltan numerosas pruebas. Le acusó de ser Redactor-Jefe de la Agencia de información oficial alemana y de dirigir el Departamento de Propaganda radiofónica del partido nacionalsocialista.

Puso de relieve la importancia del papel desempeñado por el acusado en la conspiración alemana. Hizo un resumen de las actividades del acusado, de quien, dijo, era preciso reconocer que si no ocupó cargos muy destacados, fue por su política moderada respecto a los judíos.

Nuremberg. — Rudolf Hess ha solicitado del Tribunal que le sea permitido actuar en su propia defensa, durante el resto de la causa, al comenzar la sesión de esta tarde. El Tribunal ha decidido estudiar la petición.

Nuremberg. — En la sesión de la tarde del proceso, el Ministerio Fiscal presentó a la Sala sus informes acusatorios contra von Pappen y el ex ministro Neurath.

El Fiscal Barrington acusó a Pappen de haber contribuido a que los nacionalsocialistas conquistasen el poder y de haberles ayudado a consolidar su posición en Alemania durante los diez y ocho meses que fué Vicecanciller con el Gobierno Hitler.

También le acusó de haber participado en el Anschluss austriaco y de haber desem-

peñado la Embajada de Turquía.

Acto seguido, el Fiscal británico Frya inició la acusación contra von Neurath, acusándole de haber participado en los Gobiernos nacionalsocialistas.

Nuremberg. — Goering realizó a las 10 de la mañana del día 3 de septiembre de 1939 un último intento para impedir que estallara la segunda guerra mundial.

Pensaba, además, trasladarse en avión a Inglaterra aquella mañana; pero la declaración de guerra inglesa precipitó los acontecimientos.

Por mediación del Tribunal Internacional de los Crímenes de guerra, Goering se ha puesto en contacto con el ingeniero sueco Dirger Dahlerus, de Estocolmo, que servirá al acusado de testigo de descargo.

De las contestaciones al cuestionario enviado por aquel, se desprende que Goering y Dahlerus celebraron una conferencia telefónica a las diez de la mañana de dicho día.

El primer día del ingeniero sueco que se pusiera en contacto con el Gobierno de Londres el mismo día para preparar el viaje a Inglaterra del ahora acusado; pero los ingleses pidieron la contestación al ultimatum que había presentado a las nueve de aquella mañana, antes de aceptar a nuevas negociaciones.

Goering telefonó entonces al Führer para tratar de que se contestara inmediatamente a la nota inglesa y de apoyar su viaje a Inglaterra; pero la contestación alemana había salido

Abrese en Valencia el VII Consejo Nacional de S. F.

Valencia. — Esta mañana se ha verificado la apertura del VII Consejo Nacional de la Sección Femenina de FET y de las JONS.

A las 12 en la Real Capilla de la Virgen de los Desamparados, Patrona de Valencia, se ha celebrado una misa dirigida por las camaradas de la Sección Femenina con asistencia de la Delegada Nacional y todas las Jerarquías valencianas.

Más tarde en el Salón de las Cortes del Palacio de la Generalidad se efectuó la sesión de apertura, que presidió el Vicesecretario de la Sección, Sr. Valdes, acompañado de Pilar Primo de Rivera y otras jerarquías.

La Delegada Nacional de la Sección Femenina pronunció el discurso de apertura, el cual terminó Pilar Primo de Rivera con estas palabras: "En este año, más que nunca, tenemos que decirle a José Antonio: que si él supo ser fiel hasta el final, nosotros también lo seremos."

Que todas y cada una de las cosas defendidas por él puedan llegar a todos los españoles, que su muerte y las de los camaradas que cayeron antes y murieron después, no serán vanas y que si alguien alza la razón de la fuerza, nosotros tenemos sobre nuestra conciencia el peso de vuestra sangre y la doctrina que defendisteis.

Pero como dijo José Antonio: "Si tenemos que en torno no haya detalle que no nos confirme en la clara convicción de siempre, España no tiene más que un camino y ese es el nuestro." ¡Arriba España! Camaradas, por Franco.

A continuación se cantó el Cara al Sol y el Sr. Valdes declaró abierto el Consejo con los gritos de ritual.

Por la tarde en el Ayuntamiento continuarán las sesiones.

Arturito se apunta un nuevo éxito

Londres. — Arturito Pomar ha vencido en la décima ronda del Torneo Internacional de Ajedrez al británico Lits.

ya para Londres; y Francia e Inglaterra estaban ya en guerra con Alemania.

También confirmaron las contestaciones al cuestionario de Goering que Mussolini convocó una conferencia de las grandes potencias el 2 de septiembre de 1939, a lo que accedió Francia y se negó Inglaterra, alegando que Alemania no prometía la retirada de sus tropas de Polonia.

Posteriormente, las gestiones de Goering y Dahlerus habían hecho llegar a Alemania e Inglaterra a una situación de reconciliación entre ambos países, que era así un hecho a fines de agosto; pero la negativa de Ribbentrop a entregar al Embajador británico Henderson la nota alemana sobre Polonia, limitándose a leerla en voz alta, altanadamente, hizo estallar la crisis en una fase más aguda.

Dahlerus informó al Embajador polaco, Lipski del contenido de la nota y éste contestó que no le interesaba ninguna nota ni sugerencia del Gobierno alemán.

También el Gobierno polaco ordenaba a su Embajador en Berlín que no celebrase negociaciones alguna con el Gobierno del Reich.

Ante tal situación, Goering invitó a Henderson a celebrar una conferencia el 31 de agosto, proponiendo negociaciones directas entre Inglaterra y Alemania.

Henderson prometió trasladar la proposición al Gobierno británico; pero los acontecimientos basaron el fin de las negociaciones y la guerra estalló sin que los representantes de los dos países llegasen a tener conversaciones directas.

Diplomáticos argentinos que marchan hacia Buenos Aires

Madrid. — El Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha dado, hoy a mediodía, en el Palacio de Viana, un almuerzo en honor y de despedida al Embajador argentino para Venezuela, nombrado recientemente.

Asistieron los altos funcionarios de la Embajada argentina y del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Madrid. — Por haber concluido su misión como agregado aeronáutico en la Embajada argentina en España, regresará en breve a su país el comandante don Ismael Nuñez Guzmán.

Ha manifestado el comandante Nuñez, que durante su permanencia en España ha mantenido contacto muy directo con la industria y ciencia aeronáutica española y en el orden al bienestar general y espíritu de las gentes el pueblo ha encontrado España siempre la misma a la que guardaba íntimo culto formado por sus padres.

He podido observar un orden perfecto en todas las manifi-

taiones de la vida española y un denodado esfuerzo por recuperar su grandeza.

El orden, dijo, es algo que pudiera decirse está presente en toda la vida española, orden del cual se derivan para España, múltiples bienes.

La disciplina del público es admirable.

Añadió que conocía a muchas grandes obras de importantes tareas a que España está entregada hoy; ha comprobado personalmente varias obras realizadas o en marcha, tanto en el campo de la industria como de tipo social y ha visto varios pueblos reconstruidos por la Dirección General de Regiones Devastadas.

Terminó diciendo que se lleva la impresión que el genio creador de la raza pervive pujante y espléndido, en la península Ibérica y que el espíritu del trabajo, dinamismo, capacidad y entusiasmo le aseguran un porvenir optimista y fecundo.

El Papa pronuncia una nueva alocución en pro de la paz ante los senadores norteamericanos

Ciudad del Vaticano. — Ante la comisión del Senado norteamericano encargada de estudiar el programa de la defensa nacional habló ayer Su Santidad en los siguientes términos:

"Os damos a todos vosotros la más cordial bienvenida. Vuestra presencia nos repercuerda el placer que experimentamos hace tiempo al recibir algunos de vuestros distinguidos colegas del Congreso de los Estados Unidos. Experimentamos gran satisfacción al saludaros y poderos dirigir unas palabras de aliento que os ayuden a llevar el grave peso de la responsabilidad que tenéis ante el mundo envuelto en la oscuridad y tristeza, que camina a tientas hacia el primer rayo seguro de paz."

En este esfuerzo toca ahora la vez a los gobernantes de los Estados después de seis años que tocó a los jefes militares soportarlo; y sois gobernantes que tenéis la honrosa misión de redactar las leyes para gobernar y regir los pueblos mañana. Ojalá pudiese conseguirse la paz con solo pronunciar: paz, paz. Pero no es así. Lo que el gigante de la

inteligencia, San Agustín, dijo de los individuos, puede aplicarse a las naciones. "Nosotros estamos hechos, Señor, para Ti; y nuestro corazón está inquieto hasta que descanse en Ti".

El único absolutamente dispuesto y deseoso de conceder al mundo la paz y concordia es Dios; pero los hombres han de saber merecerla y aceptarla de sus manos acordes."

Pedimos para vosotros, vuestros parientes y amigos bendiciones del cielo."

Estocolmo. — Durante una ceremonia celebrada en la Universidad de Estocolmo, fué entregado por una Delegación de las Asociaciones de amistad de los países de habla española al Rector de la Universidad Sir Birger Ekberg, un donativo de 67.500 coronas destinado a una cátedra de Castellano.

El donativo ha sido hecho por industriales y comercian-

tes suecos por iniciativa de la Delegación de las referidas asociaciones de amistad, representadas por el señor Ake Carlsson; el ilustre catedrático Dr. Orevo Morales, de la Asociación hispano sueca, y por el Sr. Sten Widell, de la Asociación hispano sueca argentina.

El Gobierno sueco se ha comprometido, además, a contribuir con 2.000 coronas al año. La intención es de establecer en conexión con la Universidad un Instituto especial para el estudio de la lengua y cultura castellana, e incluso la adquisición de obras literarias españolas. Han sido hechos ya importantes donativos de libros y se esperan otros más.

La Dirección de la Universidad ha expresado gran satisfacción y ha manifestado que el donativo tendrá gran importancia para la extensión del conocimiento de la Lengua y Cultura española en Suecia especialmente porque la formación de profesores permitirá ofrecer una instrucción más amplia del castellano.

Valladolid. — El Capitán General de la séptima región militar don José de los Arcos, ha muerto esta tarde repentinamente. La noticia causó profundo dolor en Valladolid, donde el señor De los Arcos contaba con grandes simpatías.

A poco de ocurrir el fallecimiento se personaron en el palacio de la Capitanía General las autoridades militares y civiles que testimoniaron su pésame a los familiares del finado. El arzobispo Doctor García y García rezó un responso ante el cadáver.

A las 3 horas de haber fallecido se dispararon las salvas de ordenanza.

Truman cree de fondo político las huelgas en Estados Unidos

Nueva York. — A un millón ochocientos mil asciende el número de obreros parados en la mayor crisis industrial que registra la historia de los Estados Unidos.

Washington. — Truman ha calificado de batallas por el poder entre patronos y obreros a las disputas laborales.

Indicó que había celebrado una conferencia con los Directores de empresas y que estaba dispuesto a celebrar más. Añadió que cree no es práctica confiscar los centros de la industria siderúrgica en los

momentos actuales, aunque esto no quiere decir que el Gobierno no fuese a incautarse de ninguna fábrica.

Respecto a la confiscación de las fábricas de carne en conserva declaró que cree que los obreros obedecerán la ley y volverán al trabajo con el sueldo antiguo.

Terminó declarando que el general Spaak sucederá al general Harbord en el cargo de comandante en jefe de las fuerzas aéreas, posiblemente con el cargo de Capitán general.



ESTEMOS TRANQUILOS

Eso de la energía atómica, que durante tantos meses ha sido como una pesadilla para los hombres, ha tomado ya un cauce tranquilizador: se la administrará por un comité internacional y dejará de constituir un peligro que, como espada de Damocles, pendía sobre la frente de los pueblos.

De hoy en adelante los controladores, más enérgicos que la misma energía de los átomos, la obligarán a desenvolverse en un sentido puramente beneficioso, y cada quisque podrá esperar que la de los que forman su propio cuerpo revista un carácter de utilidad personal muy apreciable.

La ciencia que —como dice el Don Sebastián de «La verbena»— adelanta que es una barbaridad, extraerá de estos terribles descubrimientos cosas efectivas y buenas para las gentes. Todo marchará a una velocidad que rianse ustedes de la conseguida por los aviones más rápidos. Y la tierra será una balsa de aceite.

Aunque, desde luego, en el fondo, seguirá palpitando esa energía controlada. Lo único que se me antoja como del máximo interés es saber si a la vez que se adquiere la costumbre de utilizar la formidable fuerza recién hallada para el bien, habrá o no manera de que se olvide el procedimiento de emplearla para el mal.

Porque, en caso contrario, no habremos hecho nada al crear la comisión de control.

BAUME

Don José Aguiló Forteza

HA FALLECIDO HOY EN LA CIUDAD DE INCA, A LAS 2 DE LA MADRUGADA, A LOS 85 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

E. P. D.

Sus amigos esposa Juana Kleber; hijos Miguel, Antonio y José; hijas Francisca y Catalina; hijos políticos Nicolás Cortés y Juan Kleber, nietos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible penita les ruegan asistan a los actos de rosario y conducción que tendrán lugar hoy a las 7 y 7 y media de la tarde, respectivamente, como también al funeral que mañana a las 10, se celebrará en la Iglesia de Santa María la Mayor, de dicha ciudad. No se invita particularmente

Casa mortuoria: General Lique, 52—Inca

Don José Piovano

Que falleció el día 30 de Diciembre del año 1945, en Turin (Italia), después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Sus afligidos hijos, José Piovano Tosco, Industrial (presente); Juan, Carlos y Adela (ausentes) hija política, Catalina Fiol (presente) hijas e hijos (ausentes) nietos (presentes y ausentes) y demás familia, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al oficio parroquial que se celebrará el próximo domingo, día 27, a las 10:30 de la mañana en la parroquia del Sagrado Corazón del Ensanche.

No se invita particularmente.

Informaciones

Gobierno Civil

El Excmo. Sr. Gobernador Civil, y Jefe Provincial de Movimiento, don José Manuel Pardo, ha visitado esta mañana la Jefatura Agrícola y la Cámara Agrícola, donde ha sido recibido, en la primera, por el señor Ingeniero Agrónomo, Jefe de la Jefatura y en la segunda, por su Presidente don Gabriel Morell. Ha recordado al Excmo. Sr. Gobernador Civil las dependencias de ambas entidades, entre las que se encuentran el desarrollo de la labor en estas mismas. Esta mañana han cumplimentado al Excmo. Sr. Gobernador Civil, el Inspector de Abastecimientos y Transportes y el Alcalde y Jefe local de Santanyí. También han cumplimentado al Excmo. Sr. Gobernador los señores, don Antonio Ferragut y el Ingeniero, don Francisco Pañetti.

En el Palacio de Don Juan March

El banquete menorquín don Juan March Ordinas, dió ayer una fiesta íntima en su nuevo Palacio de la calle de Coaxquis tal vez al objeto de celebrar el feliz término de las obras del mismo y recibir a sus muchas amistades.

Con estas concurrencias a la misma las familias del Capitán General y el Gobernador Civil de Baleares y representaciones de todas las clases sociales a las cuales hizo los honores el dueño de la casa don Juan March acompañando a su esposa doña Leonor Serrera y de sus hijos don Juan y don Bartolomé con sus esposas doña Carmen Delgado y doña María Cercillo.

Los invitados recorrieron to dos las salas del nuevo edificio, realmente espléndido y suntuoso, felicitando sinceramente a los dueños por el sello de distinción que caracteriza el Palacio uno de los mejores de España y que honra a Mallorca.

El proyecto del nuevo Palacio es obra del Arquitecto madrileño don Luis Gutiérrez Soto, con el cual ha colaborado nuestro paisano el Arquitecto don Gabriel Alomar y la parte decorativa es debida al experto artista don José Costa Ferrer.

Los invitados al recorrer el Palacio pudieron admirar el acierto en el mobiliario, pinturas, esculturas, esmaltes y tapices del mismo y el depurado gusto artístico que ha puesto la familia March en la colección de tanta obra de arte.

La colección de pinturas es realmente espléndida figurando obras de Zurbarán, Ribera, Valdés Leal, Alonso Cano, Carretero y Mezquida, representados los maestros modernos por Pradilla, Sorolla y Benedito. Sotomayor Julio Moisés, Ismael Blat, Ramón Nadal y la amateur mallorquina María Pastora Tramullas.

Destacadas figuras dos obras cumbres de la pintura: La Duquesa de Osuna y La Maja, debidas al pincel del mago Goya. Fué también muy elogiado el Oratorio en el cual figura un retablo de la escuela bugalesa an

te el cual oró el Rey D. Felipe II, debido al pintor Alonso Cano.

Un verdadero acierto son las creaciones de José M. Sert de inestimable valor artístico.

Con motivo de esta inauguración se celebró un exquisito concierto con una acertada selección que corrió a cargo de la Capella Clásica la distinguida señorita Isabel Roses que cantó con el acierto en ella peculiar y la señorita María Villardell que ejecutó con maestría diversas composiciones al piano.

La concurrencia aplaudió con insistencia a todos.

En uno de los intermedios los concurrentes fueron obsequiados deliciosamente y la fiesta terminó cerca de las nueve de la noche recibiendo al final los Sres. March Servera cálidas y efusivas felicitaciones a las cuales unimos la nuestra sincera y cariñosa.

Nuevo moto buque

Leemos en la prensa de Vigo: «Por los astilleros hijos de José Carreras, S. A., de Vigo se ha hecho entrega a don Vicente Enseñat, de nuevo buque costero a motor, «Virgen de Llucho», construido en la ciudad factoría. Sus características son las siguientes: Esora p. p. 42 metros; manga de travesado, 7; altura de construcción, 4.60; cubierta corrida; tonelaje bruto, 368 toneladas; peso muerto, 495 toneladas. Va propulsado por un motor Diesel, Maquinita Krupp, tipo S. 4260, y en prueba, ha desarrollado una velocidad de 11 nudos. Toda la maquinaria, y de a bordo son eléctricas, y la maquinaria y motor han sido suministrados por Manufacturas Mécnicas Madrileñas, de Madrid.

El grupo generador de corriente, continúa, 220 voltios, va accionado por un motor Diesel, Barreras, Werk-poor TH212. El buque está clasificado en el «Lloyd Register of Shipping».

Notas del mar

El movimiento de buques en nuestro puerto durante la tarde de ayer y el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS.—Procedente de Valencia e Ibiza, el buque costero «Mallorca», con pasaje y correspondencia.

Procedente de Barcelona, con correspondencia y pasaje, la motonave «Ciudad de Palma».

Procedente de Mahón el vapor correo «Rey Jaime II» con pasaje y correspondencia.

Procedente de Burriana el pailebote de matrícula española «Cala Tuert» con efectos.

SALIDAS.—Para Ibiza y Alifan el buque correo «Rey Jaime II» con pasaje y carga varia.

Para Barcelona el vapor «Arctabo» con carga general.

Para Barcelona también el pailebote «Cala Castell» con efectos.

Para Cartagena el motoveler «Cala Portals» con mercadería varia.

Para Valencia el pailebote «Monjou» con carga varia.

DESPACHADOS.—Han quedado despachados los siguientes

buques para los puertos que se anuncian:

Para Barcelona la motonave correo «Ciudad de Palma», con pasaje. Zarpará esta noche a la hora de itinerario.

Para Ciudadela el vapor correo del mismo nombre. Se hará a la mar igualmente esta noche. A partir de hoy quedarán normalizadas las comunicaciones marítimas.

Hermanidad Provincial de Labradores y Ganaderos de Baleares

Por el presente se hace saber a todos los propietarios de lecherías y ambulancias de esta capital, se sirvan personarse en el Sindicato de Ganadería, sito en la Avenida de Alejandro Roselló, 103-2.º, para recoger su carnet o llenar su declaración caso de no haberlo hecho, en la inteligencia de que pasado el día 31 del corriente sin haberlo efectuado, no se le facilitará por la Cooperativa General de Consumo y Distribución, cupo alguno de leche.

Palma de Mallorca, 24 de Enero de 1946.—el Jefe Provincial.

Exposición orientalista

La Delegación en Palma del Centro Oriental, organiza una interesante Exposición orientalista, en el Salón de Actos de la Casa de Cultura de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros. En el acto de apertura, que será público y tendrá lugar el día 28 a las 7:30 de la tarde, el Rdo. don Sebastián Gayá, dirigirá unas palabras a los asistentes al acto, relacionadas con la Exposición y con el problema religioso en Oriente.

Exposición de canarios y pájaros

Por imposibilidad de poder utilizar el Salón destinado a exposición día 27, la inauguración de la Exposición de Canarios y Pájaros se aplaza y será inaugurada día 3 de Febrero a las 11 horas de la mañana y permanecerá abierta hasta día 10 de febrero de 10 a 1 y de 4 a 7 noche.

Los expositoros de canarios y pájaros deberán presentar las aves día 2 de Febrero de las 4 a las 8 de la noche, en la Sociedad La Protectora de esta ciudad, donde se celebrará la Exposición y los propietarios de aves inscritas al Concurso de Canto, recibirán aviso por parte de la Protectora la hora en que sus aves deben actuar ante el Jurado, calificador.

Queda ampliado el plazo de inscripción hasta día 30 de este mes.

Van recibiendo Copas de Autoridades y Entidades destinadas a Premios de esta Exposición y Concurso de canto, que vamos exponiendo en los escaparates de La Casa Boscana, plaza de Cort, y que mucho agradeceremos.—La Comisión.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil proyecta una «Gran Semana Balear»

Se entró de un oficio del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia trasladando resolución de la Dirección General de Administración local sobre cuantía de la aportación al Patronato Nacional Antituberculoso.

Se entró de un oficio de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes agradeciendo el donativo de 1.500 pesetas que le fué concedido por esta Diputación para gastos de la Cabalgata de los Reyes Magos y reparto gratuito de juguetes a niños de esta ciudad.

Leído un informe de la Alcaldía de San Lorenzo referido a las obras de reparación del camino vecinal a Sillón, se acordó pasarse a informe del señor Director de V. y O.

Leído un oficio de la Alcaldía de Huesca ofreciendo piedra para reparación del camino vecinal núm. 103, se trasladó al señor Ingeniero Director de V. y O.

Ante un oficio del señor Presidente de la R. S. Hipica de Mallorca interesando se le conceda un donativo para ayuda de los gastos de la Cabalgata de San Antonio, se conceden 500 pesetas.

Ante un oficio del señor Arquitecto de provincia acompañando la segunda liquidación de las obras que, mediante contrata, se ejecutan para reforma y ampliación de este Palacio provincial, se aprueba.

Se entró de un oficio del señor Director de la Casa Provincial de la Infancia dando cuenta de haber recaudado la cantidad de 5.242 pesetas en concepto de derechos de estancias causadas en el Establecimiento durante los meses de octubre, noviembre y diciembre del finado año por acogidos a cargo del Tribunal Tutelar y de la Junta Provincial de Protección de Menores de Baleares.

Se da cuenta del peso de los cerdos cebados sacrificados en la Granja Agrícola y de su distribución entre los Establecimientos de Beneficencia que de esta Diputación dependen.

Juventud Seráfica

El próximo domingo día 27, a las 8 tendrá lugar la misa de comunión mensual reglamentaria para los jóvenes seráficos y Hnos. Terciarios.

VELADA RECREATIVA

Domíngoo por la tarde a las 5:30 tardí, tendrá lugar en el Salón de la Juventud Seráfica, una velada recreativa poniéndose en escener:

1.—«El Contrabando», comedia en un acto de Sebastián Alonso Gómez y Pedro Muñoz Seca.

2.—«Flor tardía», drama en verso de Antonio J. Onieva.

3.—«La Nicotina», sainete en prosa de Pedro Pérez Fernández y Pedro Muñoz Seca.

En los entreactos habrá recital de poesías.

Para invitaciones en el local social (Llujo 30 y en la Imprenta Politécnica (Troncoso, 9)

Fomento del Turismo

EXCURSION AL PUIG DE SANTA MAGDALENA

Por haberse suspendido esta excursión el pasado domingo, a causa del mal tiempo se realizará el próximo (D. M.), día 27 de los corrientes en la forma anunciada, a sea: Salida de Palma a las 8:40 en tren hasta Inca, y después a pie se emprenderá la ascensión hasta el Santuario. Por la tarde, se regresará en igual forma hasta Inca y Palma.

Comida individual

Para inscripciones y más detalles dirigirse al local social de la Sociedad organizadora, Paseo del Generalísimo Franco, 34—36. Tel. 2216.

Notas del Camet

PERSONALES

El hogar de los esposos don Jaime Mora Pons y doña Luisa Valenzuela Pons, se ha visto aumentado con el nacimiento de su primogénita, a la que se le pondrá el nombre de Bárbara Luisa.

Reciban nuestra parabién.—Ha sido objeto de una intervención quirúrgica el Comandante de Ingeniería del Servicio de Estado Mayor, don José Vich Andreu, al que deseamos pronto restablecimiento.

Con el nacimiento de un robusto niño han visto alegrado su hogar los esposos don Pablo Miquel Torres y doña Josefina Guet, que desean pronto y total restablecimiento.

Ha sido asistido a Magistral de Término, continuando en esta Audiencia, don Bernabé Cortés Hidaigo, al que felicitamos.—Con feliz resultado ha sido practicada una delicada intervención quirúrgica a don Jaime Vives de San Servera. Le deseamos pronto y total restablecimiento.

BODA

La felicitación y bendición por el Rdo. don Antonio Doménguez, se celebró la boda de don Alfonso Selenio Nuño, médico residente en Balear, con la Doña, doña Provincial de Palange Peñafiel Srta. María Josefa Mas, de Arizanda.

Apadrinó a la novia su padre, el notario don José Masot y al novio su madre doña Matilde Nuño, de Sdeñe.

Como testigos firmaron el acto por parte de la novia el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez, el Subjefe provincial Sr. Conde de Olcoati, y el Gestor Municipal de Felanitx don Joaquín Munar, y por parte del novio el abogado don Luis Ramallo, y los médicos don Víctor Ruiz y don Bartolomé Miquel.

Después, a las novias toda suerte de felicidades, en su nuevo estado.

DE VIAJE

Tienen decidido viaje a Valencia: don Rafael Labrés; don Jaime Más; don Jaime Roselló Bibiloni; don Matías Bonet; don Manuel Maroto Coll; don Alfonso Castañer y don Adrover Julia.

—Pasa unos días en esta Isla, acompañado de su hija menor, Tian, el publicista y Director de la «Fundación Bernat Metge», don Juan Esterich.

—Esta mañana en la motonave «Ciudad de Palma» han llegado de Barcelona don Pedro Geis y esposa doña Lolita Arch; don José Bepia Olivella; don José María Banzá de Mirabó; don Magín Marqués Pío; don Antonio Iglesia, Escrivá y don José Luis Palacios.

NECROLOGICAS

Confortado con los auxilios espirituales ha fallecido en la ciudad de Inca, don José Aguiló Forteza, persona que por sus excelentes dotes, que le adornaban en un extremo apreciados por cuantos tuvieron ocasión de tratarle.

Por la bondad de sus sentimientos y la simpatía de su carácter había rodeado de numerosas amistades, lo cual hace que su muerte sea en extremo sentida.

Ayuntamiento

El manantial de la Fuente de la Villa ha llegado a su rendimiento normal.—1.º llenado de las cisternas.—Han empezado las obras de perforación de tres pozos en el Pont de Inca

Hoy ha celebrado sesión la Comisión Gestora Municipal, presidiendo el Alcalde don Juan Coll Fuster y asistiendo los Sres. Conde de Olcoati, Hevia, Rotger, Nadal, Betrán, Espadas, Cañellas, Morrell, Orlandis, Fontany; Aloy, Caasnovas, Jordá, Herrero, Roca y Fábregas.

Se aprobó un dictamen de la Comisión de Obras, proponiendo la adquisición de cien metros de loses de un sustituto del asfalto para realizar una prueba en la calle de San Miguel.

Fue aprobado un dictamen fijando el precio de 200 pesetas metro cuadrado a una parcela lindante con la Plaza del General García Ruiz, que la Zona Aérea interesa para la construcción de un grupo de viviendas para Oficiales.

Se acuerda desestimar la petición formulada por el contratista de los Servicios de Limpieza de la Casa Consistorial, interponiendo la subvención que perciba por dicho concepto de 9.000 ptas. sea elevada a 12.000.

Para a Hacienda para su estudio una petición formulada por La Casa de Balears de Barcelona, interesando una subvención.

Se aprueba un proyecto formado por el Arquitecto Municipal señor Juncosa, con aplicación de contribuciones especiales para regular la anchura de la calle del Marques de la Cebal con firme solicita don Cristóbal Cuart y don Ramón Balet. El importe total del proyecto ascien a la cantidad de 272.824 ptas.

Se dió cuenta de un dictamen de las Comisiones de Obras y Reforma interior proponiendo acordar la adquisición de los inmuebles y derechos afectados del Huerto del Rey; que se invite al propietario o propietarios dentro del plazo de ocho días a que se personen en estas Oficinas municipales para tratar de convenir con las Comisiones para la cesión de sus derechos, subordinados desde luego a la aprobación del Ayuntamiento, caso de no ser posible el convenio con alguno de los interesados.

—D. E. P.—A todos sus familiares y en particular a su afilida esposa doña Juana Kleber; a su hijo, don Miguel, don Antonio y don José; a sus hijas doña Francisca y doña Catalina, y a sus hijos políticos don Nicolás Cortés y don Juan Kleber, testimonios nuestra condolerencia.

—En Turin, Italia, falleció don José Piovano, padre de nuestro estimado amigo don José Piovano Toso, industrial establecido de hace tiempo en esta capital. La muerte de Sr. Piovano ha sido muy sentida, pues su bondad y generosidad de espíritu, nos habíamos conquistado gran aprecio.

D. E. P.—Reciba su hijo don José y su hija política doña Catalina Fiol, lo mismo que os hemos dignifiere, la expresión de nuestro más sentido pésame.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

Santas Paula, vd. y Matilde, Reina.

Jubilco de Guarenta Horas. Concluyen en la iglesia de San Jerónimo, dedicadas a Santa Paula, en sufragio de un difunto. Festividad de la Santa Madre y Fundadora. A las 10 Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. don Pedro Amador, C. del S. A. continuación exposición del Santísimo. Por la noche, a las 7, Rosario, sermón, Te Deum y solemne reserva de S. D. M.

Pío V concedió jubileo plenisimo y remisión de todos los pecados, a los fieles que con las debidas condiciones visiten esta iglesia el día de Santa Paula, rezando lo que fuere de su devoción y rogando a Dios por la exaltación de la Fe católica extirpación de las herejes y paz entre los principes y cristianos. Benedicto XIII concedió otras indulgencias.

Continúan en la iglesia de San Felipe Neri, en honor de San Francisco de Sales y Beata Juana Juvenal Ancha, Señalada Valtre y Antonio Grassi. Este día está dedicado al Beato Sebastián Valtre, Presbítero de la Congregación del Oratorio de Turin. Todo como el día anterior.

Empiezan en la iglesia de la Madre en honor del fundador de la Orden Mercedaria San Pedro, Nolasco. Bendición a las 4 de la tarde. A las 7 de la noche, Rosario, Novena, solemne Triduo ofrecido por el Rdo. señor don Juan Bisbalach, Presbítero y reserva de S. D. M.

tereados que se inicia desde el mes siguiente al acuerdo que ahora se propone la Expropiación forzosa por utilidad municipal y que simultáneamente se inicie el proyecto de forma y tramite el proyecto de aplicación de contribuciones especiales a los propietarios de fincas y explotaciones de carácter económico que resultan beneficiarios.

Este dictamen fue aprobado por unanimidad. El Sr. Fuster Roselló, comunicó a la Comisión municipal que el manantial de la Fuente de la Villa había llegado ya a un rendimiento normal y que por tanto el régimen de servicio no sufrirá a interrupciones y que se pondrá en servicio para el llenado de las cisternas particulares. También hizo presente el Sr. Fuster Roselló, que tenía un pezoño en las obras de perforación de tres pozos en el Pont de Inca y que en la semana próxima, se empezará otro y la otra otro más.

A propuesta del Sr. Alcalde, se acuerda que en acción de gracias por las lluvias que nos ha otorgado el Altísimo se celebre en la Iglesia de la Sangre, un solemne Te Deum, que podrá tener lugar en día festivo. De acuerdo con el Prior de dicha Iglesia, se señalará la fecha para la celebración del mismo.

El Gestor Señor Roca, propuso que la Corporación Municipal, asista el próximo lunes, a las 10:30 de la mañana, a un solemne Te Deum, que podrá tener lugar en día festivo. De acuerdo con el Prior de dicha Iglesia, se señalará la fecha para la celebración del mismo.

El Gestor Señor Roca, propuso que la Corporación Municipal, asista el próximo lunes, a las 10:30 de la mañana, a un solemne Te Deum, que podrá tener lugar en día festivo. De acuerdo con el Prior de dicha Iglesia, se señalará la fecha para la celebración del mismo.

El Gestor Señor Roca, propuso que la Corporación Municipal, asista el próximo lunes, a las 10:30 de la mañana, a un solemne Te Deum, que podrá tener lugar en día festivo. De acuerdo con el Prior de dicha Iglesia, se señalará la fecha para la celebración del mismo.

El Gestor Señor Roca, propuso que la Corporación Municipal, asista el próximo lunes, a las 10:30 de la mañana, a un solemne Te Deum, que podrá tener lugar en día festivo. De acuerdo con el Prior de dicha Iglesia, se señalará la fecha para la celebración del mismo.

El Gestor Señor Roca, propuso que la Corporación Municipal, asista el próximo lunes, a las 10:30 de la mañana, a un solemne Te Deum, que podrá tener lugar en día festivo. De acuerdo con el Prior de dicha Iglesia, se señalará la fecha para la celebración del mismo.

El Gestor Señor Roca, propuso que la Corporación Municipal, asista el próximo lunes, a las 10:30 de la mañana, a un solemne Te Deum, que podrá tener lugar en día festivo. De acuerdo con el Prior de dicha Iglesia, se señalará la fecha para la celebración del mismo.

El Gestor Señor Roca, propuso que la Corporación Municipal, asista el próximo lunes, a las 10:30 de la mañana, a un solemne Te Deum, que podrá tener lugar en día festivo. De acuerdo con el Prior de dicha Iglesia, se señalará la fecha para la celebración del mismo.

El Gestor Señor Roca, propuso que la Corporación Municipal, asista el próximo lunes, a las 10:30 de la mañana, a un solemne Te Deum, que podrá tener lugar en día festivo. De acuerdo con el Prior de dicha Iglesia, se señalará la fecha para la celebración del mismo.

El Gestor Señor Roca, propuso que la Corporación Municipal, asista el próximo lunes, a las 10:30 de la mañana, a un solemne Te Deum, que podrá tener lugar en día festivo. De acuerdo con el Prior de dicha Iglesia, se señalará la fecha para la celebración del mismo.

El Gestor Señor Roca, propuso que la Corporación Municipal, asista el próximo lunes, a las 10:30 de la mañana, a un solemne Te Deum, que podrá tener lugar en día festivo. De acuerdo con el Prior de dicha Iglesia, se señalará la fecha para la celebración del mismo.

El Gestor Señor Roca, propuso que la Corporación Municipal, asista el próximo lunes, a las 10:30 de la mañana, a un solemne Te Deum, que podrá tener lugar en día festivo. De acuerdo con el Prior de dicha Iglesia, se señalará la fecha para la celebración del mismo.

El Gestor Señor Roca, propuso que la Corporación Municipal, asista el próximo lunes, a las 10:30 de la mañana, a un solemne Te Deum, que podrá tener lugar en día festivo. De acuerdo con el Prior de dicha Iglesia, se señalará la fecha para la celebración del mismo.

El Gestor Señor Roca, propuso que la Corporación Municipal, asista el próximo lunes, a las 10:30 de la mañana, a un solemne Te Deum, que podrá tener lugar en día festivo. De acuerdo con el Prior de dicha Iglesia, se señalará la fecha para la celebración del mismo.

El Gestor Señor Roca, propuso que la Corporación Municipal, asista el próximo lunes, a las 10:30 de la mañana, a un solemne Te Deum, que podrá tener lugar en día festivo. De acuerdo con el Prior de dicha Iglesia, se señalará la fecha para la celebración del mismo.

El Gestor Señor Roca, propuso que la Corporación Municipal, asista el próximo lunes, a las 10:30 de la mañana, a un solemne Te Deum, que podrá tener lugar en día festivo. De acuerdo con el Prior de dicha Iglesia, se señalará la fecha para la celebración del mismo.

El Gestor Señor Roca, propuso que la Corporación Municipal, asista el próximo lunes, a las 10:30 de la mañana, a un solemne Te Deum, que podrá tener lugar en día festivo. De acuerdo con el Prior de dicha Iglesia, se señalará la fecha para la celebración del mismo.

El Gestor Señor Roca, propuso que la Corporación Municipal, asista el próximo lunes, a las 10:30 de la mañana, a un solemne Te Deum, que podrá tener lugar en día festivo. De acuerdo con el Prior de dicha Iglesia, se señalará la fecha para la celebración del mismo.

El Gestor Señor Roca, propuso que la Corporación Municipal, asista el próximo lunes, a las 10:30 de la mañana, a un solemne Te Deum, que podrá tener lugar en día festivo. De acuerdo con el Prior de dicha Iglesia, se señalará la fecha para la celebración del mismo.

